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Přínosnost  
V odborné literatuře je možné nalézt nemalé množství článků zabývajících se vztahem 
smyslu života a látkových závislostí. Nicméně vztah smyslu života a závislosti na internetu 
příliš prozkoumaný není. Potvrzení vazby mezi těmito koncepty podle autorky může vést 
ke zlepšení prevence a léčby internetové závislosti. Je otázkou, zda zrovna terapeutické 
intervence zaměřené na smysl musí být tou nejefektivnější možnou léčbou závislosti na 
internetu, nicméně je to určitě důležitý dílek do širší mozaiky zkoumání různých přístupů k 
této aktuální problematice. Tím pádem hodnotím tuto práci v současné době jako 
přínosnou.


Cíl  
Cílem práce bylo zjistit, zda existuje korelace mezi životní smysluplností, internetovou 
závislostí a vybranými sociodemografickými údaji. 


Formální stránka  
Práce má okolo 70 normostran. V textu nejsou patrné žádné stylistické ani gramatické 
chyby. Citační normy jsou používány správně. Práce je velmi precizně zpracovaná a 
formální stránce se nedá vůbec nic vytknout.


Teoretická část 
Teoretickou část práce autorka rozděluje do tří částí: 1) Smysl života, 2) Závislost a 3) 
Smysl života a závislost. Ve všech těchto částech autorka používá relevantní starší i 
současné zdroje a velmi srozumitelně vysvětluje nejdůležitější psychologické poznatky 
dotýkající se těchto okruhů.


Empirická část  
Do výzkumu se zapojilo 196 respondentů (167 žen, 29 mužů). Výběr respondentů probíhal 
pomocí metody sněhové koule (sdílením odkazu na dotazníky na sociálních sítích). Jako 
měřící nástroje byly využity Internet Addiction Test, Škála životnej zmysluplnosti 

a autorkou vytvořený dotazník sociodemografických údajů. Ve vzorku bylo zastoupen 
vyšší počet vysokoškolsky vzdělaných osob (43 %) oproti populaci ČR (dle statistik 25 % 
osob). Hlavní hypotézy týkající se negativní korelace mezi životní spokojeností a závislosti 
na sociálních sítích byly podpořeny.


Diskuzní část je zpracována výborně. Autorka v nich diskutuje výsledky své práce a 
správně například poznamenává, že neprokázání hypotézy o tom, že lidé, kteří častěji 
užívají alkohol mají také vyšší míru internetové závislosti, může být důsledek specifického 
výzkumného souboru, ve kterém je zastoupen větší počet osob na mateřské/rodičovské 
dovolené než v běžné populaci. Právě nevyváženost výzkumného souboru vnímám jako 
jednu z nejslabších částí výzkumu (mezi respondenty taky např. výrazně převažovaly 
ženy), nicméně autorka si je toho vědoma a v limitech studie vysvětluje své důvody volby 



tohoto postupu (alternativní možnosti by byly časově a finančně velmi náročné). Zároveň 
autorka velmi dobře v limitech výzkumu zmiňuje omezení korelačních studií zkoumající 
pouze míru závislosti mezi proměnnými bez možnosti porozumění hlubších souvislostí.


Otázky do diskuze: 

Napadají vás nějaké realistické možnosti, jak byste pro podobný výzkum mohla získat 
vyváženější výzkumný soubor?


Popsala byste nějaký způsob, jak by bylo možné zkoumat v diskuzi zmiňované „hlubší 
souvislosti“ mezi prožívaným smyslem života a závislostí na internetu?


Celkově je poznat, že práce je velmi pečlivě a poctivě zpracována. Hodnotím ji 
VÝBORNĚ a DOPORUČUJI k obhajobě.


V Praze dne 22.1. 2023 	 	 	 	 	 	 Mgr. Jakub Kuchař, Ph.D. 



